

বাংলাদেশ দূতাবাস  
ম্যানিলা

সিটিজেন চার্টার

ক্রঃ নং	সেবার নাম	সেবা প্রদান পদ্ধতি	ফি	সম্ভাব্য সময়
০১	বোর্ড/বিশ্ববিদ্যালয় স্কুল/কলেজ/ মাদ্রাসা প্রদত্ত সনদ প্রত্যয়ন	◆ সংশ্লিষ্ট বোর্ড/বিশ্ববিদ্যালয় প্রতিষ্ঠান কর্তৃক যাচাই ও সত্যায়নপূর্বক বাংলাদেশ শিক্ষা মন্ত্রণালয়ের সংশ্লিষ্ট শাখা এবং পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয় কর্তৃক সত্যায়ন করে দূতাবাসে মূলকপি জমা দিতে হবে। ◆ বিদেশী শিক্ষাব্যবস্থার (O/A Level) কোন সনদপত্র সত্যায়িত করার পূর্বে সংশ্লিষ্ট দেশের পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয় কর্তৃক সত্যায়ন করে দূতাবাসে মূল কপি জমা দিতে হবে।	৬৬/- পেসো	০৩ কার্যদিবস (যাচাইকরণ সাপেক্ষে)
০২	তালাক সনদপত্র প্রত্যয়ন	◆ ইউপি চেয়ারম্যান/ওয়ার্ড কমিশনার কর্তৃক প্রদত্ত পারিবারিক দলিলসমূহ এবং বিবাহ সংক্রান্ত দলিলাদি বাংলাদেশে নোটারী পাবলিক এবং আইন মন্ত্রণালয় ও পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয় কর্তৃক সত্যায়ন করে দূতাবাসে মূলকপি জমা দিতে হবে।	৬৬/- পেসো	০৩ কার্যদিবস (যাচাইকরণ সাপেক্ষে)
০৩	অবিবাহিত সনদপত্র প্রত্যয়ন	◆ সংশ্লিষ্ট জেলা প্রশাসকের কার্যালয় থেকে প্রদত্ত “অবিবাহিত সনদপত্র” বাংলাদেশ নোটারি করে পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয় কর্তৃক সত্যায়ন করে দূতাবাসে মূলকপি জমা দিতে হবে।	৬৬/- পেসো	০৩ কার্যদিবস (যাচাইকরণ সাপেক্ষে)
০৪	বিবাহিত সনদপত্র প্রত্যয়ন	◆ “বিবাহিত সনদপত্র” নোটারি করে বাংলাদেশ আইন মন্ত্রণালয় ও পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয় কর্তৃক সত্যায়ন করে দূতাবাসে মূলকপি জমা দিতে হবে।	৬৬/- পেসো	০৩ কার্যদিবস (যাচাইকরণ সাপেক্ষে)
০৫	পুলিশ ক্রিয়ারেল প্রত্যয়ন	◆ সংশ্লিষ্ট জেলার পুলিশ সুপারিন্টেন্ডেন্ট কর্তৃক স্বাক্ষরিত প্রত্যয়নপত্র পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয় কর্তৃক সত্যায়ন করে দূতাবাসে মূলকপি জমা দিতে হবে।	৬৬/- পেসো	০৩ কার্যদিবস (যাচাইকরণ সাপেক্ষে)
০৬	পাসপোর্ট প্রদান	নতুন পাসপোর্ট প্রদানের নিমিত্ত সেবা গ্রহীতাদের নিম্নবর্ণিত কাগজপত্র দাখিল করতে হবে: ◆ নতুন পাসপোর্টের জন্য অনলাইনে নির্ধারিত আবেদনপত্র পূরণ পূর্বক আবেদনের সাথে পাসপোর্ট সাইজের ০১ কপি ছবি সংযুক্ত করতে হবে। ◆ জন্ম নিবন্ধন অথবা জাতীয় পরিচয়পত্রের ফটোকপি দাখিল করতে হবে। <b>অপ্রাপ্তবয়স্ক ও সদ্যজাত শিশুদের ক্ষেত্রে:</b> ◆ অপ্রাপ্তবয়স্ক ও সদ্যজাত শিশুদের ক্ষেত্রে জন্ম নিবন্ধন এর ফটোকপির সাথে মূলকপি দাখিল করতে হবে। ◆ পিতা-মাতা উভয়ের স্টাম্প সাইজের ০১ কপি ছবি দাখিল করতে হবে। ◆ জন্ম নিবন্ধন সনদ না থাকলে অত্র দূতাবাসে জন্ম নিবন্ধন সনদ প্রাপ্তির লক্ষ্যে আবেদন করতে হবে।	৬৬০০/- পেসো	০৩ মাস
০৭	পাসপোর্ট নবায়ন	পাসপোর্ট নবায়নের নিমিত্ত সেবা গ্রহীতাদের নিম্নবর্ণিত কাগজপত্র দাখিল করতে হবে: ◆ পাসপোর্ট নবায়নের জন্য নির্ধারিত আবেদনপত্র পূরণপূর্বক আবেদনের সাথে পাসপোর্ট সাইজের ০১ কপি ছবি সংযুক্ত করতে হবে। ◆ বিদ্যমান পাসপোর্টের ফটোকপি দাখিল করতে হবে। ◆ পাসপোর্ট হারিয়ে গেলে পুলিশ রিপোর্ট দাখিল করতে হবে।	৬৬০০/- পেসো	০৩ মাস
০৮	ট্রাভেল পারমিট	◆ ট্রাভেল পারমিটের জন্য আবেদনপত্র দাখিল করতে হবে এবং আবেদনপত্রের সাথে ০২ কপি পাসপোর্ট সাইজের ছবি জমা দিতে হবে। ◆ পূর্ববর্তী পাসপোর্ট হারানোর জি.ডি কপি দাখিল করতে হবে। ◆ পাসপোর্টের ফটোকপি ও জন্ম সনদপত্র বা জাতীয় পরিচয়পত্র দাখিল করতে হবে।	১৩২০/- পেসো	০৩ কার্যদিবস
০৯	আম মোক্তার নামা প্রদান (Power of Attorney)	◆ আম মোক্তার নামা (Power of Attorney) সনদের জন্য আবেদনপত্র দাখিল করতে হবে। ◆ আম মোক্তার নামা প্রদানকারী ব্যক্তির পাসপোর্ট ও জাতীয় পরিচয়পত্রের ফটোকপি এবং যাহার নামে আম মোক্তার নামা (Power of Attorney) প্রদান করা হইবে তার পাসপোর্টের ফটোকপি(যদি থাকে) এবং জাতীয় পরিচয়পত্রের ফটোকপি দাখিল করতে হবে। ◆ আম মোক্তার নামা (Power of Attorney) প্রদানকারী ব্যক্তি ও যার নামে আম মোক্তার নামা (Power of Attorney) প্রদান করা হইবে উভয়ের পাসপোর্ট সাইজের ০২ কপি ছবি দাখিল করতে হবে। ◆ আম মোক্তার নামা প্রদানকারী ব্যক্তিকে স্বশরীরে দূতাবাসে হাজির হয়ে সংশ্লিষ্ট কাগজপত্রে স্বাক্ষর করতে হবে।	১৬৫০/- পেসো	০৩ কার্যদিবস
১০	No Visa Required (NVR)	◆ <b>No Visa Required (NVR)</b> এর জন্য নির্ধারিত আবেদনপত্র পূরণ পূর্বক আবেদনের সাথে পাসপোর্ট সাইজের ০৩ কপি ছবি সংযুক্ত করতে হবে। ◆ বাংলাদেশী নাগরিকের স্ত্রী/স্বামীর ক্ষেত্রে বৈবাহিক সনদপত্র এবং সন্তানদের ক্ষেত্রে জন্ম সনদপত্র দাখিল করতে হবে। ◆ বাংলাদেশী নাগরিকের পাসপোর্টের ফটোকপি দাখিল করতে হবে।	৩০০০/- পেসো	০৩ মাস
১১	জন্ম নিবন্ধন সনদ	◆ জন্ম নিবন্ধন সনদের জন্য অনলাইনে ( <a href="http://www.bdris.gov.bd">www.bdris.gov.bd</a> ) ফর্ম পূরণ পূর্বক আবেদনের সাথে সেবা প্রত্যাশীর মূল পাসপোর্টের ফটোকপি/ফিলিপাইনস্থ হাসপাতাল প্রদত্ত জন্ম সনদ (পিতা, মাতার নাম অন্তর্ভুক্ত হবে) এবং পাসপোর্ট সাইজের ০১ কপি ছবি সংযুক্ত করতে হবে।	৬৬/-	০৭ কার্যদিবস